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Bzíii intését
a föpiaczon és varga-utczán,

|ikopor§ó főraktár,
I mint 'toRrinel3rils: intézet. -g

í! tett felszóllitis és bizalmis megkereséseknek 
■ pírt a n. é. közönség méltányolni fogja, — ré I 
laknak tágabb köri nyissunk, részint pedig hogy] 
rire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e régbőlj

lezési asztalos-egylet”
gyártmánya fakoporsó, részint pedig Beschorner 
luorióiból bizomár.yi főraktárt rendeztünk be és

városházzal szemben és vargautczán 2247 szá- 
Isajat gyártelepünkön.
Lányi raktárunk a m€illés, kiállítás, de főlegI 
Tél is nemesik rersenyképe», de sőt mondhat-!

megrendelhető minden a gyászszertartáshoz

py és fakoporsók, gyász öltözékek, felszerelné*

ívsorsuik előnyben ré>zesittetnek. 
az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

debreczenl építkezési asztalos-egylet.

1881. XIII. évfolyam. 17. szám. Kedd, január 25.

lel jelentein, hogy itteni

BO-ÜZLETEMET
és külföldi

V

ellátva leven, bárminemű szabásra való 
kgvendelés folytán szolgálatra állok.

•ulia-raktáram-ban
íját szabásom és készítésemmel kiál

■ vermek öltözék két évestől kezdve 4
is fitói 30 írtig, teli immi12 frltó1

ltd ék 28 írt stb.
K KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT 
NAK SZÁMÍTVA.
mi, hogy raktáramban csinos szabás 
ki illitott öltözékkel, különösen a jó ú- 
liak is megfelelve szolgáljak és hogy a 

a kiállítást illetőleg épen olyan le- 
íSre készüit vo:na; a határozott 

Ivek a mindkét félre kellemetlen alkut 
[litom. hogy a P közönség nem szakértő 
»asztalt bizalmát irányomban megtart-

n. é. kö/önségaek
alázatos szolgája

Szed Iák József
férfi szabó.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény I 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni b elyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KümmsZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szomb.

Hirdetési díj:
Othasábos petitsoiért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név. vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Vecsey-üúz,

Őszinte hangok.
— jan. 25.

„Rósz időket élünk, rósz csil­
lagok járnak !“

Elkeserítő szavai a költőnek, 
hányszor ismétlődtek, s hányszor 
fogtok még ismétlődni a jobbak aj­
kain ? Meddig lesz még kénytelen 
vérkönnyeket sírni a hazája és egy­
háza iránt dobogó magyar szív, az 
ulyssesi csel és görög ármány, sza­
kadatlanul megújuló garázdálkodá­
sai miatt ? Avagy jog, igazság, tör­
vény, szabadság, egyenlőség, e vér­
rel keresett s részben megszerzett 
drága örökségek, örökké csak el­
hangzott szók, vagy holt betűk le- 
endenek e hazában ? Üres szók 
és holt betűk, melyeknek élő és 
ható ereje mindig hiányzani fog, s 
melyeket most egyesek, majd tes­
tületek, országos pártok, főhivatal­
nokok, vagy épen törvénytevők 
csúfolnak meg, magyaráznak félre 
és tipornak össze szennyes lábak-

E kérdésre meg fog felelni az 
idő, s szeretjük hinni, hogy a fele­
let igazságos, kielégítő leend.

Most elég fájdalmas annyit tud­
nunk, hogy ama kérdések feltevé­
sére, a jelen viszonyok boszantó ha­
tása alatt, nagyon is alapos okaink 
vannak.

Nem elég, hogy a gyűlöletes 
Tisza-kormány önző, országpusztitó, 
közmegvetéssel elitéit uralma alatt, 
politikai életünk végletekig elrnér- 
gesittetett, annyira, hogy az önös 
uralgók veszedelmes politikája s ál- 
lásukhozi görcsös ragaszkodása miatt 
a már-már bekövetkezett elkesere­
dés karczákoz állunk közel: hanem, 
hogy csordultig teljék a keserű po- 
hár, a politikai sérelmekhez, me­
lyekben nagynak és kicsinynek, 
szegénynek úgy mint gazdagnak 
oo osztályrésze van, hozzá kellett 

járulni a legérzékenyebbnek, 
a v állási sérelemnek is. Ez bennün­
ket,^ protestánsokat ért. Igen ! a 
egtrzékenyebb sérelemnek nevez- 

hető protestáns szempontból a kir. 
táblának — a híressé vált 53- 

§• tárgyában hozott — ország­
szerte ismeretes ítélete. A legelke- 
serítőbb satyrizálása ez a törvény 
sze leme magyarázatának, természe­
ten a protestánsok rovására.

A katholikus főpapok az 1868. 
0dl törvényezikk 12-ik §-a világos 
paiancsa ellenére, felhatalmazták, 
®°t utasiták a dioecisisbeli lelkésze- 

et, hogy vegyes házasságból szü- 
etett gyermekeket nemükre való 
ekintet nélkül, bátran keresztelhet­

lek stb. A lelkészek tették is ezt 
szokott szolgai engedelmességgel, s 
ka a más vallásfelekezetbeli lelki- 
pásztor árgusi szemekkel nem őrkö- 

ött : a szülöttek — ad majorom 
01 glóriám — quantum satis el­

vesztettek. Isten tudná az eb- 
1 származott kellemetlenségek szá- 

fiiát. (Voltam szerencsétlen jó ma- 
*s» másfél éves káplánságom

alatt, három Ízben ily ügyben ősz- 
szeütközni, egy szentséges szent 
atyával.)

Ily helyzetben, örömmel üdvö­
zöltetek a törvénytisztelő prot. pap­
ság által az 1879. 40. t. ez. 53-ik 
§-a, mely rendeli, hogy: „a ki élet­
korának 18-ik évét még be nem 
töltött kiskorú egyént, az 1868. 53- 
dik t. ez. rendelkezése ellenére más 
vallásfelekezetbe felvesz : két hóna­
pig terjedhető elzárással és 300 fo­
rintig terjedő pénzbüntetéssel bün­
tetendő. “

Örömmel üdvözöltük mondom 
e §-t, de örömünket megszégyenité 
a kir. tábla döntvénye, mely az 
53. § jezsuitás szellemű magyará­
zatával s a vádlott catkolikus pa­
pok felmentésével, ugyancsak tág 
kaput nyitott a lélektolvajlások, fe 
lekezetközi zűrzavarok nemes mes 
térségének tovább ilzésére. A prot 
papság ily aljasságra soha nem ve 
temedett; — tisztelet a másik ré­
szen is a kivételeknek — jelszavunk: 
„ne bántsd a másét, ne hagyd a 
magadét!“ De ha a törvények a 
királyi tabla szerint magyaráztatná- 
uuk mitol isten őrizzen óltalmaz- 
zon — képesek leszünk mi is a vég­
letekre.

Eddiggelé a soproni, ó-budai 
és tatai róm. kath. papok lettek fel­
jelentve az 53-ik §-ban foglalt kihá­
gások miatt, s mint az eddig mon­
dottakból kivehető, szerencsésen fel 
is mentettek. És ők a győzedelme­
sek dicsőségesen a markokba ne­
vettek.

Kell-e ennél eklatánsabb példa 
annak bizonyítására, hogy mi pro­
testánsok még má is mostoha gyer­
mekei vagyunk az államnak, s 
hogy a fondorkodó klérus befo­
lyása még a törvényhozásra s vég­
rehajtásra is kiterjed.

Lélek háborító már azon vak­
merőség is, hogy a prímás és a 
kath, püspökök az 1868. 53. t. ez. 
rendeletével homlokegyenest ellen­
kező utasítást adnak papjaiknak. 
De hát miért ne ? hiszen, ha meg­
támadtalak : majd pártjukat fogja 
a törvénytároknak a királyi tábla. 
Gyönyörö dolog, mondhatom.

A vallási villongások korában 
ilyen eljárás nyílt hadizenetként 
tekintetett, s :a prot. világ nem ké­
sett kardot rántani. Most kard rán­
tásra épen nincs szükség ; egyelőre 
elég volna, ha a fők tollat fogná­
nak a törvényes rendjog és igazság 
védelmére, de ezt is vajmi kevesen 
teszik. „Ugyan miért is ? hiszen 
prot. ember ül a ministerelnöki 
széken ; nem fenyegetheti vész, az 
egyházmegyék és kerületek segéd 
és főgondnoka majd megvédi joga­
inkat, mi csak hallgassunk, mert 
ő exellencziája megtalál nehesz- 
telni, ha szólunk.“ így sipítanak 
a boldog hívők, kik még most is 
imádói azon Tisza Kálmánnak, ki­
nek népszerűségét sokan épen kál- 
vinistaságával akarták szilárdítani,

s annak idejében váltig mondosrat- 
ták: „prot. embernek világért sem 
szabad ellenzékinek lenni, sőt örül­
nie kell, hogy egyszer már prot. 
emberül a miniszterelnöki székben.“ 
Mi az elvtagadók iránt mély gyű­
lölettel viseltető, minden közösügyes 
hivatalnokban gyanakodó ellenzé­
kiek, akkor sem örültünk, most pe- 
dig, ha nem sajnálnánk a könnye­
ket sírnánk, a Tisza gárda uralma 
alatt bennünket — mint magyarokat 
s protestánsokat ért bántalmak mi­
att. De nem sírunk gyáván, kön­
nyeinkre nem méltatjuk azt, ki két 
értelmű múltjával bebizonyitá, hogy 
sem nem magyar, sem nem pro­
testáns. Könnyek helyett korbácsot 
veszünk elő inkább, erkölcsi fegy­
vert megbuktatására polgári egy­
házi jogaink s törvényeink eltiporó­
inak.

Magyarok vigyázzatok! „ser­
kenjetek fel a kik alusztok,“ le­
gyetek készen !

„Rósz időket élünk rósz csilla­
gok járnak !“

Marjai Péter.

Hajdumegye felirata a Barth a-tigy- 
ben s az egy éves önkéntesség kedvez­
ményének kiterjesztése iránt a képviselő­
ház tegnapi ülésén lett beterjesztve.

A görög kérdésben a porta azt 
indítványozta, hogy a hatalmak konstan­
tinápolyi nagykövetei bocsátkozzanak vele 
alkudozásba. E javaslatot a mint hírlik, 
valamennyi hatalom elfogadta már elvben. 
Ez azt jelenti, hogy mindegyik hatalom 
akar valamit változtatni e javaslaton. így 
az egyik azt követéli, hogy az alkudozás 
megkezdése előtt tudassa végleges enged­
ményeit a porta, a másik pedig, hogy a 
görög kormány is vegyen részt az alku 
dozásban.

Kossutlmál.
A h.-m.-vásárhelyi küldöttségnek Ba- 

racconeban, Kossuth általi fogadtatásáról 
a következőket írják az E—s-nek:

A küldöttség Ábray polgármester, 
Gosztonyi Sándor ügyvéd és Kovács Fe- 
rencz téglagyárosból állt. A küldöttség 
azért utazott ki Kossuthoz, hogy átnyújtsa 
Ií.-M.-Vásárhely díszpolgárává megválasz­
tatásáról az oklevelet. A küldöttséghez 
csatlakozott Illyés Bálint, kisújszállási ref. 
lelkész.

A küldöttséget igen meghatá Kossuth, 
az erőteljes s most is friss egészségben 
levő aggastyán megpillantása, kihez Áb­
rái polgármester tartá az üdvözlő beszé­
det. Kossuth nem szónoklattal viszonzott, 
csak nagyon röviden válaszolt, s a fájda­
lom élénk kifejezésével emlékezve meg az 
Őt magyarságából kiközösítő törvényről, 
megköszönte Hód-Mező-Vásárhely közön­
ségének, hogy lehetővé tette neki, — ma­
gát továbbra is legalább tiszteletbeli ma­
gyar polgárnak tarthatni és nevezhetni.

A küldöttekre a jelenet leirhatlanul 
mély benyomást gyakorolt. Hosszas tár­
salgás után is alig voltak képesek maguk­
hoz térni meghatottságukból. Azután meg­
hívta őket Kossuth reggelire, melynek vé­
geztével ismét pár órát mindenféléről való 
beszélgetésben "töltöttek. Igen kérdezőskö­
dött általában az Alföld és különösen Vá­
sárhely viszonyairól, újabb haladásáról; 
elmondta, hogy most másodszor van al­
kalma életében hód-mező-vásárhelyi kül­
döttséget fogadni. Az első valamikor 1847-

ben volt, mikor e város megakarta magát 
a Károlyi grófoktól váltani, ekkor ő azt 
tanácsolta, hogy jobb lesz ha várnak, — 
s csakugyan jött az 1848-iki országgyű­
lés, melynek törvényei következtében a 
vásárhelyiek 5 milliót takarítottak meg.

Volt szó Kossuth utazásairól, kül­
földi tartózkodásáról, több rendbeli tapasz­
talatairól ; majd megmutatott több érde­
kes tárgyat, úgymint a Bethlen Gábor 
diszkardját, melj’et az erdélyiek neki aján­
dékoztak, s melylyel ö kormányzóvá fel­
esküdött • 1 erencz fiának több festményét 
stb. —

Pártunk országos értekezletéből.
(Az előadók beszédei.)

Eötvös Károly szavait a párt 
keletkezésének történelmével kezdette, visz- 
szamenve egész a mohácsi vészig, mert, 
úgymond, a párt azóta van már meg, a 
történet lapjai tanúskodnak e mellett. Néha 
erőteljesebben, néha halkabban nyilatko­
zott a nemzet, de e párt eszméi mindig 
megvoltak a hazában. Legújabb keletke­
zése azonban csak 14 éves. Eleinte az or­
szág 448 képviselője közül összesen hét 
ember lobogtatta a függetlenség zászló­
ját. Ez nagyon kis szám. De az a 7 fér­
fiú még is hatalmat képviselt, melyet a 
többség mindig respektált, még akkor is, 
mikor a gúny s kicsinylés nyilait szórta 
rájuk. E kis párt hatalma nem a számok­
ban, hanem azon eszmében rejlett, mely 
400 év óta firól fira száll a nemzetben s 
mely eszmék minden magyar keblében 
még ma is élnek. (Ügy van!) S ez esz­
méket ki nem törölhette soha az országot 
vezető férfiak szükkeblüsége, ármánya. 
Ezek az eszmék azóta elvekké fejlődtek 
s ez elvekben volt azon kis párt ereje. 
400 év története adta e pártnak a hatal­
mat. (Zajos éljenzés.)

Időnkint azonban a legszebb eszmé­
ket is meglehet sorvasztani, ha a vezetés 
rossz. Tekintsük tehát, vájjon e párt köz­
ponti vezetése rossz volt-e, vagy nem ? 
Csak a múltban, csak a vezérférfiakra kell 
tekinteni, hogy e kérdésekre megfeleljünk. 
Engem, uraim, a függetlenségi párt e fér­
fiúinak szilárd jelleme s bámulatos kitar­
tása hozott e pártba (Éljen!) Kénytelen 
voltam elismerni azon fáradalmat nem is­
merő, csüggedni nem tudó kitartást, me­
lyet egy Simony inál, Madarásznál, Németh 
Áibertnél, Helfynél láttam (Nagy él­
jenzés.) Kitéve az örökös leszavazásnak, 
terveik meghiúsulása láttának s anuak re­
ménye nélkül, hogy valaha fáradozásaik­
nak gyümölcsét élvezzék — csak a jöven­
dőért és hazáért küzdve, élve. (Élje n.) 
Én uraim, ki elejétől fogva hü szemlélője 
voltam e párt működésének s ki csak újab­
ban léptem e pártba, öndieséret nélkül 
mondhatom ki, hogy a központi vezetés 
olyan volt, melynél jobb nem lehetett. 
(Zajos helyeslés.) Az önök által 
megválasztott képviselők kis köre ren­
dezte a központi vezetést, ők képezték a 
szellemi érintkezést a párt s a kerületek 
közt, ők állították, hol szükség volt, jelöl­
teket, hol buzdítás kellett, ők mentek oda. 
Pénze e pártnak nem volt, mert aranybá­
nyákkal nem rendelkezett, más eszköz pe­
dig nem volt hogyan szerezni. Adomáayt 
nem kapott, de nem is fogadott volna el, 

a mi kevés pénz egyes utazásra, párt- 
czélra szükséges volt, azt ők maguk közt 
adták össze. — Ez volt, uraim, a köz­
ponti vezetés. (Éljenzés.) A kormány­
nak sok eszköze vau a korteskedésre, 
de nekünk csak egy, az eszme. — 
Van azonban nekünk egy kincsünk, s a 
kincs egy név (Á 11 al á n o s viharos 
éljenzés, éljen Kossuth Lajos! 
kiáltások.) Ez az egy név a mi kin­
csünk s az eszme, a mi eszközünk. Amott 
a más k párton is vannak nevek és van­
nak eszközök. Név a miniszter elnöké is. 
(Nagy derültség.) S eszköz van ott



elég, főispánok, hivatalnokok s hivatalra 
vágyók. (Derültség.) A hivatalnokok 
közt is vannak olyan férfiak, kik megőr­
zik ftiggetlenségöket, de tájdalom, nagyon 
sokan vannak, kik alárendelik magukat 
a hatalom szavának (Úgy van!) A 
kormánypárt szervezkedése kompaktabb, 
mint a miénk, ezerszer annyi eszköze van, 
az ö működését védi az uj törvénykönyv 
s védni fogja a zsandár (Derült- 
s é g.) Mi nem oszthatunk hivatalokat, de 
ha oszthatnánk, se tennők korteskedési 
czélból. Mi egyedül az eszme fegyverével 
küzdünk.

Azt kívánom, hogy a központi ve­
zetés legyen olyan, mint eddig, e férfiak, 
kik eddig vezették, legalkalmasabbak er­
re. (Éljenek!) — A feladat most ne­
hezebb, most, midőn 72-en vagyunk, mint 
régebben, midőn 7 tagból állót a párt.

Én nagyon gyanítom, hogy Bécsböl 
kiadták a jelszót, bogy csak ellenünk! 
— Ellenünk támad a kormány minden­
féle fegyverrel, Újévkor Tisza Kálmán 
ámitóknak nevezett bennünket.

Azok az álpróféták, ezt hirdetik, nem 
mondanak igazat és én nem hiszek ál- 
prófétákban. Nagyon sokat csalódott e 
nemzet, s különösen midőn 1875-ben az 
egykor imádott vezér oly gyalázatos sze­
repre vállalkozott, megingott a bizalom 
azokban s megszilárdult bennünk. — Azt 
is mondja a kormány, hogy a mi pártunk- 
kat a nyomor segíti nagyra. (Közbeki­
áltás: őtette!) — Meglehet, hogy 
az ínség és nyomor oda vezeti a nemze­
tet, hogy levetette az igát — (Úgy van!) 
de mi nem számítunk e szomorú időre, 
nem! épen azért hívtuk önöket ide, hogy 
elejét vegyük annak, hogy az utolsó ín­
ség vegye rá a hont elveinkre. (Általá­
nos, zajos h e 1 y e s 1 é s.) Mi 72-en 
úgy fogjuk teljesíteni kötelességünket, 
mint ők heten, minden körülmények közt; 
de az önök bizalmára nagy súlyt fekte­
tünk, mert e bizalom nagyobb sikert biz­
tosit. (Általános viharos éljen­
zés.) —

Helfl Ignácz: Buzdítja a pártot a 
küzdelemre s akkor, ha nem is a többség 
kivívása, de az erkölcsi siker jutalmaz 
meg. A szellem minden fegyverével, úgy­
mond, oda kell törni, hogy a 67-diki ki­
egyezés megdőljön. (Zajos helye s- 
1 é s.) Nagy küzdelemmel állunk szemben, 
mint már Eötvös képviselő társául meg- 
jegyzó, a kormány összes fegyvereit elle­
nünk irányozza. Látja, hogy pártunk nap­
ról napra szaporodik, hogy legismertebb 
közös ügyes férfiak hozzánk állanak. Tudja, 
ha más párt kerül felül, akkor még van 
reménye újra visszakerülni, de ha mi, úgy 
soha. Magyarországnak legnagyobb sze­
rencsétlensége, hogy a fejedelem soha sem 
volt őszintén tudósítva állapotáról. A ta­
nácsosok kitüntetésért, keresztért, gyapjas 
rendért stb. vágyódnak, s hogy ezt elér­
jék inkább hizelegnek, mintsem igazat 
mondjanak s pártunkat lépten-nyomon 
illoyalitéssal vádolják, csakhogy az ő 
loyalitásuk szebb fényben tündököljön. 
Pedig a loyalitás nem a csuszász-mászás- 
ban áll, hanem, hogy nyiltan mondjunk 
meg a fejedelemnek mindent. (Hosszan 
tartó zajos helyeslés.)

Nekünk uraim, működésűnk kétféle. 
Szollemi és anyagi (administrativ). Szel­
lemi, hogy fölvilágitsuk a népet, terjesz- 
sztik elveinket s megmondjuk neki, hogy

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Osvalil és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)

(13.)
— Ismét apácza lettünk! — mondá, 

amint a leányt a beteg körül forgolódni 
látta.

Oswald megfogta Anna kezét. — 
Elakarja vinni. Maradjon kérem. Lássa, 
egyedül vagyok.

— Ne gondolja erdész ur, hogy 
csak ön egyedül ezen boldog beteg — 
súgta az öreg — mig a leány friss ví­
zért ment — volt már neki más torma 
betegje is!

— Hogy érti ezt? — kérdezte 
Stammer.

— Hallja tehát. Emlékszik ön a 
cholerára, a mely két évvel ezelőtt vá­
rosunkban dühöngött. Mindenki azt be­
szélte, hogy az éjféli órákban egy fehér 
nő jár a városban. — A kórházban csak­
nem ápolás nélkül feküdtek a betegek, 
ápoló nem találkozott. Az apáczák ilyen­
kor nem elegendők, s mindenki ápolót

mi a függetlenséget, szabadságot akarjuk. 
Törvénykönyveinkben benn van az, hogy 
Magyarország független ország legyen s 
mi ezt akarjuk kivívni. Sokan vetik sze­
münkre a pártunkban levő árnyalatokat. 
E kifejezés ellen tiltakozik, nézeteit a 
pártban mindenki nyilváníthatja függetle­
nül, hisz a mi pártunk nem mamelukse- 
reg, de az elv nálunk csak egy. A füg­
getlenségi párt közlönyei is különbözőkép 
írnak, ő annak örvend, hisz ha mind egy­
formán Írnának, nem lenne szükség há­
romra ; legyen a felfogás bár különböző, 
az elv ott is csak egy. A túlzás vádja 
ellen is tiltakozik. Egy túlzó párt van s 
ez a kormánypárt. (Zajos helye s- 
1 é s.) Mert ez se múltat, se jövőt nem ki­
méi, ha czélja érdekében van letép ott az 
minden kegyeletet. S ez nem túlzás ? S 
az sem túlzás, hogy a kormány már alig 
tudja kigondolni, hogy mit adóztasson meg ? 
Nem mondjuk mi, ha mi kormányra jut­
nánk, nem lennének adók, de mi az adó­
kat a mi ügyeinkre forditnók. S iparkod­
nánk lejebb s lejebbb szállítani. — Ne 
adjanak uraim önök a kormánypárti kor­
tesek kezére semmit. Az erőszak, a meg­
félemlítés és vesztegetéssel szemben lépjenek 
önök erélyesen fel, ne adják annak kezébe 
a hatalmat, kardot és pénzt, a ki azt önök 
ellen használja. — Ezzel áttért a szónok 
beszéde legfontosabb részére az adminisz­
tratív részre. A központban egy nagy 
anyakönyv, törzskönyv készíttetik, melybe 
minden adat beiratik, hogy a kerületek 
hü képe ott látható legyen. A könyv három 
részre osztaik, melybe bevezettetik a vá­
lasztók száma, a jelöltek, a vezérek s főbb 
emberek kerületenként. Továbbá a válasz­
tók foglalkozásukra nézve. —r Szervezve 
van-e a párt vagy nem ? s ha nem, mikép 
eszközöltessék ? — Egészséges-e a kerület, 
azaz, nincs-e korrumpálva, vesztegetve, 
mert ez esetben mi nem nagyon mehe­
tünk oda.

A befolyásos emberek lajstroma, nem 
csak a mienkén, de az ellenpárton is s 
külön jegyzetrovat azon értesítések részére, 
melyek a kerület specziális viszonyaira 
vonatkoznak. S végül azon nagy kérdés 
bejegyzésére, hogy van-e a kerületben 
férfin, kit a siker valószínűségével fel le­
hetne léptetni. S e törzskönyvbe való ta­
bellák minden kerületi pártfeleinknek el­
küldendők. (Általános éljenzés.)

Verhovay Gyula beszédében 
igen életrevaló eszmét pendített meg s ez 
a vidékeken tartandó, de a központból 
vezetett rendszeres népgyülések terve. A 
függgetlenség kivivását egyedül a párt 
kitűnő szervezésében látja. Szervezés nél­
kül soh’ sem vívtak ki függetlenséget. 
Belgium szabadsága kivívásának kezdetén 
csak egy kis csapat ment a királyné elé 
s az udvaronezok „koldusokénak nevez­
ték e népküldöttséget s e „koldusok“ 
anynyira szervezték a függetlenségi moz­
galmat, hogy ki is vívták ; igy volt ez 
Amerikában, hol Anglia igázta le a népet, 
igy Olaszország. Utal Kossuth Irataira s 
abban meg lehet tanulni, hogy kell szer­
vezkedni a függetlenségi eszme érdeké­
ben. Kossuth mondja, hogy Olaszország­
ban minden ember, a herczegtől a kol­
dusig avval kelt fel, hogy a bitorlókat ki 
kell Űzni. Nekünk is az a dolgunk, hogy 
a népet meghódítsuk elveinknek s a kö­
zönyt kiirtsuk belőle, mert ez öli meg a 
nemzeteket. (Úgy van!) Azután áttér a

keres. — Hát nem elszökött egyszer a 
kisasszonyunk ! — Egy egész nap s éjjen 
sehol nem volt található. Sürgönyöztek a 
világ minden részébe, s magam sem tud­
tam mást gondolni, minthogy elrabolták. 
Ekkor jutott eszébe Mildau asszonynak, 
hogy leánya egyszer kérte: eresztenék el 
őt a kórházba. — Tudtuk hol keressük ! 
S valóban meg is találtuk a kórházban.

Nem beszélt tovább Ferdinand, 
Anna visszajött a vízzel. Már három napja’ 
hogy Kamsteinban voltak. A tündérki­
rályné hatalma legott végetér.

A leány elszomorodott, midőn Fer- 
dinánd az útra figyelmeztette.

— Csak egyet szeretnék még — 
mondá. Tréfa volt-e ez vagy komoly do- 
log, tudni nem lehetett. — A gyermeket, 
kit Stammer Oswald megszabadított sze­
retném magammal vinni. . ,

Alig mondta ki e szót, elpirult, s 
maga sem tudta miért.

— Mindent meg hoz az idő — tré­
fált az öreg.

— És ön menni akar Anna a nél­
kül, hogy nekem valamit mondana ? — 
mondá lassan a beteg.

— Mit mondjak ? — kérdé a leány.
— Ön az erdészt hívta meg, hogy 

önöket látogassa meg. Én féltékeny va­
gyok az erdészre.

szervezkedés módozataira. Pontos tudósí­
tást kíván minden egyes kerület állapo­
táról, hogy a központban tudassék minden 
egyes faluban a hívek száma. így tudta 
Gambetta kivívni a franezia köztársaságot, 
mert ott minden legkisebb hely is fel volt 
a vezérbizottságnál jegyezve. így kellene 
nálunk is lenni ennek. Azután áttér arra, 
hogy a vidékeken központok alakíttassa­
nak s e központok tartsák meg a nép- 
gyüléseket, mely népgyülések nagyrészt 
sikerrel biztatnak.

— jan. 24. —
Tárgyalás alatt van a fogyasztási 

adójavaslat.
Orbán Balázs erőszakoskodással 

vádolja a kormányt, mert a javaslatot a 
beérkezett számos kérvény ellenére ke­
resztül akarja hajtani. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Utánna Eötvös Károly állott fel. 
Beszédében erősen ostorozta Jókait. Töb­
bek között igy szólt:

Volt idő a nemzet történetében, mi­
dőn a t. képviselő ur géniusza nevelte a 
magyar fiatalságot; volt idő, midőn a 
tisztelt képviselő ur nevéhez nagy dicsős- 
ség volt fűződve a magyar nép szivében 
és annak a pártnak, melyet szabadelvű­
nek neveznek, a t. képviselő ur volt leg­
népszerűbb, mindenesetre legbecsültebb 
tagja folytonosan. — De a t. képvi­
selő ur rosszul sáfárkodik a nemzet­
nek ezen szeretetével, a legrosszabb tör­
vényjavaslatok védelmére, a mikor már 
azokat nam akarja, nem meri védelmezni 
senki előáll a t. képviselő ur. (Úgy van! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A miniszterelnök ur, az a viseltes 
ruhája a pártnak; a t. képviselő ur : az 
ünneplő ruhája. (Élénk tetszés balfelől.) 
Ha kell fellármázni a népet, ha kell han­
gulatot gerjeszteni rósz törvényjavaslatok 
iránt, itt a képviselöházban, akkor ritka 
pillanatokban előáll mindig a t. képviselő 
ur és humorának és genialitásának hatal­
mával megteszi azt a szolgálatot, a mit 
talán másra kellene tennie. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Nagy szó : egy nemzet első költő­
jének lenni, akinek kezében van a nem­
zet érzülete úgy, a mint a harangozó 
kezében a harang kötele; s félre verni 
a harangot a mikor nincs baj s nem 
verni félre a mikor baj van : az htitelen 
harangozás. (Zajos tetszésnyilvánitások a 
szélső baloldalon,)

Voltak igenis nagy költők, a kik 
elhagyták a respublika ügyét és jól érez- 
magukat Maecenas asztalánál, a kik a 
divus Caesart, Augustusi igenis dicsőítet­
ték. Voltak ily költők, de a magyar nem­
zet kebelében nem voltak ilyenek még 
soha, elkezdve újabb korunkban Kazin­
czy tói Vörösmartiig: szegényül nyomorul- 
tai, üldözve éltek és haltak meg.

Jókai Mór: Én nem úgy éltem ?
Eötvös Károly: Nem, a t. képviselő 

ur egy kormányzó, egy uralmon levő párt­
nak egyik vezére. Ettől a keserű tapasz­
talattól ezt a nemzetet megmenthette volna 
a t. képviselő ur. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Nem fogadom el a törvényjavaslatot.

Szembe nézett szép szemeivel — 
de nem szóllott semmit.

A válás hamar megtörtént.
Az utasok odahagyták a papilakot, 

s a leégett helyeken keresztül az indó- 
házhoz tartottak.

Csengettek. A vonat sebesen robo­
gott a pályaudvarba, s onnan utasaink­
kal ismét tovább.

Egy pillantást vetett még Anna e 
vidékre, s a szegletbe vonva magát fe­
hér kis kendőjével rejtette el arczát.

Stammer Oswald egyedül volt. Olyan 
egyedül volt. Olyan csendes volt a kis 
szobában, hogy az egerek is kijöttek rej- 
tekeikből, s a padlón játszadoztak.

Oswaldot különös érzés fogta el, 
szivén forró kő feküdt. Talán sebe okozta 
ezt ? A kendő — a mely még az előbb 
nedves volt, — száraz volt homlokán.

Hányszor volt az atyai kunyhóban, 
a réten, az erdőben, dolgozó szobájában 
egyedül — de soha elhagyatva.

Ma az volt.
Mindenkinek van valakije a ki reá 

gondol, vele törődik. Nem boldogság: 
nem mindennapi embernek lenni: szám­
űzetve él az ilyen ember, örvény választja 
el embertársaitól. Mit használ nekem a

(Élénk helyeslés és éljenzés a szélső bal. 
oldalon.)

Eötvös után Sennyei szólalt fel, 
a törvényjavaslat ellen. Áz ülés tovább 
foly. —

Fővárosi hírek.
(S a j t ó p ö r) Iíumbach József, a 

„Bilanz“ szerkesztője a „Gyorsfutár“ kő­
nyomata lap ellen egyik rágalmazó köz­
leménye miatt sajtópört indított. A közle­
ményt Cziklai Lajos irta, ki Csery vizsgáló 
biró megidézésére megjelent s kijelentette, 
hogy a sajtóbiróság előtt elvállalja a fe­
lelőséget a közleményért.

(Gyárégés Budán.) A budai 
főút hátsó részében az irgalmasok kórháza 
és a Lukács-fürdő között, Plattner György 
kékfestő-gyárában, tegnap előtt tűz ütött 
ki. Midőn a tüzet észrevették, az egyik 
száritó-padlás épülete egész lángban úszott, 
s a szomszédos három emeletes száritó 
épületet pusztítással fenyegette. A tűzoltók, 
mihelyt a vész színhelyére érkeztek, hoz­
záfogtak a tűz terjedésének megfékezésé­
hez, — oltásról szó sem lehetett, — s 
azon igyekeztek, hogy a gyár földszintes 
részéből minél több holmit megmenthesse­
nek. Nagy segitségökre volt munkájukban 
a Flórián-kaszárnyából odasietett genie 
ezred lóik csapata. 10 óra tájban a gyár 
előrésze összeomlott, s a lángok átterjed­
tek a földszintre is. A tűz azonban már 
ekkor lokalizálva volt; keletkezeiének 
okát nem tudják.

(Öngyilkosságikisérlet.) 
Nitsch János 19 éves vasöntő-segéd a 
Ganz-gyárban, tegnap délben a városma­
jorban egy fára felakasztotta magát, de 
Plattner Xntal szőllőmtives észrevette s 
levágta. Az i§u csakhamar magához jött, 
s bekisértetvén azt adja öngyilkossága okául 
hogy 11 frtnyi keresményét ellumpolta s 
e miatt az önvád nem hagyta nyugodni. 
Lakására szállították.

A tisztelt ház.
Debreczen, jan. 24.

Vidéki ember az ország fővárosába 
menve, első teendőjének tartja az ország- 
házba elmenni, megnézni azon helyet, hol 
a megválasztott országos képviselők össze 
gyűlnek a mindenkit egyformán kötelező 
törvények alkotására.

Vidéki ember ihletett kebellel lép 
a törvényhozás szentélyébe, azt hive, hogy 
magok a törvénythozók is ihletve vannak, 
de nemsokára elfogja a fájdalom, mert a 
tapasztalás előtt lefoszlik a nimbus, s az 
országház zsibvásárként tárul fel a hall­
gató szemei előtt.

Az ország minden részéből összese- 
reglett függetlenségiek siettek még jókor 
helyet foglalni és annyival inkább, mert 
köztudomássá vált, hogy ez alkalomra a 
kormány udvari bohóczát Jókai Mórt vi­
szi az ütközetbe.

Az elnök, habár a terembe csak 
itt ott csengett, lengett egy nehány hon­
atya, rendes időben megnyitotta a tanács- 
kozmányt, s a mérsékelt ellenzék egy 
szónoka elkezdte beszédét, melyet úgy­
szólván senkisem hallgatott; a jobboldali 
honatyák diskurálási lázban szenvedtek, 
Móricz Pólya a vagyonilag hirtelen fel- 
cseperedettek nyegleségével mászkált ösz-

szoros füződés a többi élőkhöz, ha a má­
sik perezben már tőllök eltaszittatom ? 
Vágyakoznak utánnam, s csalódással szi­
vemben hagynak el megint. Jövőm homá­
lyosan áll előttem, s életem nem a ren­
des mederben folyik. Nincs senkim, a ki­
ért élnék, a kiért feláldoznám magamat, 
senkim, a ki velem volna fájdalmaimban!

így gondolkozott Oswald, s a hideg 
takaróval rejtette el arczát.

Az emberek azt hiszik, boldog va­
gyok, hiszen énekelek ! A szemét vesztett 
kis madár is dalol! Igaz, boldog voltam 
az erdőben. Most már kezdem ösmerni a 
világot. Szebbnek, jobbnak képzeltem azt. 
Eddig nem ösmert vágyak, szükségek éb­
redtek fel bennem, a melyek csak arra 
valók, hogy gyötörjenek, ha teljesedésbe 
mentek is. Láttam, hogy odakint az élet­
ben mindenki csak az önzésnek él, s az 
egész küzdés nem egyébb, mint örök harcz 
a létért. Mint megfélemlett galamb repült 
el keblemből a szép ábránd.

Már dalaim sem elégítenek ki, nem 
érzem azt a mit leírok, nem hiszem a 
mit dalolok.

Mily jó volna egy rokon szív ! hogy 
vágyakozom egy után — kit boldogít­
hatnék !

(Folyt, köv.)

A képviselőházból.

A kendő ismét száraz.
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(Élénk helyeslés és éljenzés a szélső bal.
I oldalon.)

Eötvös után Sennyei szólalt fel, 
a törvényjavaslat ellen. Az ülés tovább

Fővárosi hírek.
(S a j t ó p ö r) Rumbach József, a 

.Bilanz" szerkesztője a „Gyorsfutár“ kő- 
'; nyomatú lap ellen egyik rágalmazó köz­

leménye miatt sajtópört indított. A közle­
ményt Cziklai Lajos irta, ki Csery vizsgáló 
óiro megidézésére megjelent s kijelentette, 
hogy a sajtóbiróság előtt elvállalja a fe- 

I lelöséget a közleményért.
iGy árégés Buda n.) A budai 

i főút hatsó részében az irgalmasok kórháza 
és a Lukács-fürdő között, Plattner György 
kékfestő-gyárában, tegnap előtt tűz ütött 
ki. Midőn a tüzet észrevették, az egyik 
szaritó-padiás épülete egész lángban úszott, 
s a szomszédos három emeletes szárító 
épületet pusztítással fenyegette. A tűzoltók, 
mihelyt a vész színhelyére érkeztek, hoz­
záfogtak a tűz terjedésének megfékezésé­
hez. — oltásról szó sem lehetett, — s 
azon igyekeztek, hogy a gyár földszintes 
részéből minél több holmit megmenthesse­
nek Nagy segítségükre volt munkájukban 
a Flórián-kaszárnyából odasietett genie 
ezred lóik csapata. 10 óra tájban agyár 
elörésze összeomlott, s a lángok átterjed­
tek a földszintre is. A tűz azonban már 
ekkor lokalizálva volt ; keletkezetének 
okát nem tudják.

(Ongyilkosságikisérlet.) 
I Nitsch Janos 19 éves vasöntö-segéd a 

Ganz-gyárban, tegnap délben a városma­
jorban egy fára felakasztotta magát, de 

; Plattner Antal szöllömüves észrevette s 
: levágta. Az iiju csakhamar magához jött,
! s bekisértetvén azt adja öngyilkossága okául 
j hogy 11 frtnyi keresményét ellumpolta s 
I e miatt az önvád nem hagyta nyugodni. 
Lukasára szállították.

A tisztelt ház.
Debreczen, jan. 24.

Vidéki ember az ország fővárosába 
menve, első teendőjének tartja az ország- 

I házba elmenni, megnézni azon helyet, hol 
a m gválasztott országos képviselők össze 
gyűlnek a mindenkit egyformán kötelező 

j törvények alkotására.
Vidéki ember ihletett kebellel lép 

a törvényhozás szentélyébe, azt hive, hogy 
magok a törvénythozók is ihletve vannak,

: tie nemsokára elfogja a fajdalom, mert a 
tapasztalás előtt leíoszlik a nimbus, s az 

I országház zsibvásárként tárul fel a hall- 
j gatú szemei előtt.

Az ország minden részéből összese- 
! reglett függetlenségiek siettek még jókor 
! uelyet foglalni és annyival inkább, mert 
köztudomássá vált, hogy ez alkalomra a 

; kormány udvari bohóezát Jókai Mórt vi­
szi az ütközetbe.

Az elnök, habár a terembe csak 
! itt ott csengett, lengett egy nehány hon­
atya rendes időben megnyitotta a tanács- 

; kozmányt. s a mérsékelt ellenzék egy 
! szónoka elkezdte beszédét, melyet úgy­
szólván senkisem hallgatott; a jobboldali 

[honatyák diskurálási lázban szenvedtek, 
Móricz Pólya a vagyonilag hirtelen fel- 

Ivseperedettek nyegleségével mászkált ösz-

szoros fűződés a többi élőkhöz, ha a má­
sik perczben már töllök eltaszittatom ? 
Vágyakoznak utánnam, s csalódással szi- 

I vemben hagynak el megint. Jövöm homá­
lyosan áll előttem, s életem nem a ren- 

Ides mederben folyik. Nincs senkim, aki­
it élnék, a kiért feláldoznám magamat,

I-enkim, a ki velem volna fájdalmaimban!
Így gondolkozott Oswald, s a hideg 

[takaróval rejtette el arczát.
Az emberek azt hiszik, boldog va- 

Igyok, hiszen énekelek! A szemét vesztett 
kis madár is dalol ! Igaz, boldog voltam 
az erdőben. Most már kezdem ösmemi a 

[világot. Szebbnek, jobbnak képzeltem azt. 
[Eddig nem ösmert vágyak, szükségek éb­
redtek fel bennem, a melyek csak arra 

halók, hogy gyötörjenek, ha teljesedésbe 
mentek is. Láttam, hogy odakint az élet- 

I ben mindenki csak az önzésnek él, s az 
I egész küzdés nem egyébb, mint örök harcz 
a létért. Mint megfclemlett galamb repült 
el keblemből a szép ábránd.

Már dalaim sem elégítenek ki, nem 
I érzem azt a mit leírok, nem hiszem a 
I mit dalolok.

Mily jó volna egy rokon szív! hogy 
I vágyakozom egy után — kit boldogít­
hatnék!

(.Folyt, köv.)

pze-vissza, hangosan beszélgetve, s „ 
esendre intő elnöki esengetyüre hátfor- 
ditássál, és még hangosabb beszélgetéssel 
felelt, mintha mondaná félválról az elnök­
nek ; te is a mi kegyelmünkből vagy ott, 
tehát csitt és hallgass. Meglehetett saj­
nálni a szegény elnököt, ki az elnöki 
méltóságért egy párt szolgálatába szegő- 
dött.

Kezdenek gyűlni a képviselők, az el­
lenzék padjai megtelnek, belép a pénz­
ügyminiszter, bodrozott hajjal, s öntelt bi­
zalommal tekint szélyel, mintha mondaná, 
„én adóemeléssel megmentem a hazát,“ 
utánna nem sokkal belép az idő előtt meg­
őszült, s az ország ellen elkövetett bűnök 
gulya alatt megtört Tisza Kálmán, tekin­
tetével gondosan kerül mindenkit, kiné­
zése kuszáit ősz hajával és szakállával a 
sírból, vagy a börtön hosszú szenvedésé­
ből kijövőé, s fáradtan roskad az elnöki 
székbe, csak akkor tekint háta megé, mi­
dőn azoknak nyüzsgését hallja, kik oda to­
lakodtak, hogy jelenlétüket igazolják.

A mérsékelt ellenzéki szónokok el­
hallgatásával nyüzsgés támad, a pálinka 
teremből azok, kik ott hiszik elnyomhatni 
lelkiismeretűk fel-fel sivitó szavát, siettek 
a terembe látni a bohóczot, ki csepüt 
rágva szalma pántlikát húz ki szájából. 
Jukai Mór kezdett beszélni.

A tanácskozmány tárgya volt a ezu- 
jkor és kávé megadóztatása, hanem ehez ö 

lem szólott, hanem elkezdte beszélni, 
logy azért, hogy ö nem látogatja meg 
rossuthot, hát jobban tiszteli mint azok, 

kik meglátogatják, s hogy ő azért nem 
egyen Kossuthoz, hogy majd ő vele is 

gy tenne, mint a czigányokkal, kiket 
isak úgy fogadott, ha a muzsikájokat kint 
lagyják, általános gúny fogadta szavait, 
aég Tisza Kálmán is félre fordult, mert 
hiszen Jókainak szegődése árát, az ér­
demrendet is kint kellene hagyni, s kívül 
teilene hagyni mindazt, mit bohócz szeré­
téért prolongálnak, s ha mind kint hagyná 
pt mit magáról a Kossuth ajtója előtt 
bkellene vetnie, az egész Jókaiból — a 
hegfertőztetés kikerülése miatt — nem 
^ehetne be egy szemernyi sem, rá tért 
zután a sértegetésekre, mit az ellenzék 
legnagyobb megvetéssel utasított vissza, 

gyakran felhangzott a bohócz czim, rá­
fanyalodott a hazugságokra, mit az or- 
pzággyülés és a hallgatóság szine előtt 
az 1848-dik évi országgyűlési naplóból 

■fejére olvastak, s az ország legiinnepel- 
|tebb költője, űzött vadként valóságos bo- 

aócz módjára futkosott szerte a terembe.
Mindcukit fájdalom fogott el, hogy 

izon ember, kinek homlokát a nemzet ba­
bérkoszorúja fedte, akár dícsvágyból, 
akár anyagi viszonyai miatt miképen sti- 
^yedhet annyira alá.
. A kormány számított, hogy Jókai­
kul, ki éppen 11 óráig beszélt, a karza­
ton megjelent függetlenségi pártiakat 

aeghóditja, s olérte azt, hogy Jókai 
Iránt mindenki megvetést érzett.

Számított a kormány, nogy Jókai 
111 óláig beszélvén elöleges megállapodás 
■szerint a kérvények tárgyaltatnak, de 
■►Szilágyi kérte a vita folytatását, mit Ti- 
fcza az ellenzék többsége miatt nem ta- 
Igadbatytt meg, és felállott Apponyi Al­
liiert, és Jókai eltűnt, kiment a terem- 
Ibül, hogy ne legyen tanúja, miként mor- 
Izsoltatik szét, és szét morzsoltatok, s a 
Itisztelt ház és hallgatóság előtt guny- 
|tárgyává tétetett.

Zavarba jött Jókai beszéde alatt is, 
Ide zavara tetőpontra hágott, midőn Ma- 
Idarász József az ülés végén bebizonyi- 
I tolta, hogy az igen tisztelt képviselő ur 
I nemcsak bohócz, hanem hazug is, az igen 
[tisztelt ház ekkor már egy zugó méh­
kassá vált, s az elnöki csengettyű, — 

Imeljet különben is az ellenzék iránti sze- 
Iretetböl használ a ház elnöke, — figye- 
I°^ül hangzott el, s az általános lár-
I. ak a képviselők eloszlása vetett
veget.

A vidék a tisztelt ház, és különösen 
annak részrehajló elnöke iránt éppen nem 
rokonszenvel távozott el, s alig ha csaló­
ink, hogy mindenki inkább csak olvasni 

I ?z®retl. az országgyűlési beszédeket, mint 
a m és hallani azt is, hogy a beszédek 
alatt mik történnek.

Ferencz, Szalay József, Kertész János, 
Nagy Sándomő, Ory Mihály, Böszörményi 
István, Balogh István, Kovács Lajos, Végh 
András, ifj. Kovács Ferencz, Nagy Ká­
roly, Bácsy László, Báesy Ferencz, Ve­
res István, Kerekes György, Némethy Já­
nos, Dr. Ozory István, Ilódy Béla, Szath- 
máry Péter és Liptai Sándor 1 — 1 frtot, 
Jónász Lipót 10 frt, Bab László 2 frt, 
Salánky Ferencz 50 kr, Nagy József 50 
kr, Pongor Ambrus 30 kr, Nagy Sándor 
20 kr, Szőke István 2 frt, kiknek szives 
adakozásukért, a választmány nevében há­
lás köszönetemet nyilvánítom. Váradi Fe- 
renog, pénztámok.

* Halálozás. Már napokkal ezelőtt 
terjedt hire, hogy városunk egyik alkapi- 
tánya Jeney István elhunyt; a hir, 
mely tegnapelőtt még korán volt, ma már 
való mert nevezett múlt éjjel csakugyan 
jobblétre szenderült. Betegségét a korcsolya 
egylet jegén kapta, meghűlésből tüdő gyu- 
ladás keletkezett, s a helybeli orvosok 
sem tudtak rajta segíteni. A halálozásról 
kiadott gyászjelentés következőleg hangzik: 
Özvegy Moll Gusztávné úgy a maga, mint 
ezelőtt kilencz évvel elhalt, s felejthetet­
len emlékű Ida leányától származott, most 
már apátián és anyátlan kiskora árva 
unokája Jeney Béla, — valamint a család 
tagjai, — a szeretett barátok és tiszttár­
sa nevében is a legmélyebb fájdalom ér­
zetével tudatja szeretett vejének Jeney Ist­
ván városi alkapitányi s bizományi tagnak 
tüdőgyúladásos betegségben nyolez napi 
kínos szenvedés után, folyó Január hó
25- én éjfél után 1 órakor életének 37-dik 
évében bekövetkezett gyászos kimultát. A 
megboldogultnak földi részei folyó hó
26- án szerdán délután 3 órakor, előbb 
Batthányi-utczai 2157. számú háznál volt 
lakásán, majd a ref. kőtemplomban tar­
tandó rövid imával fognak a czegléd-ut- 
czai sirkertben végtisztességtételre az el­
hunytnak rokonai, barátai, ismerősei s 
általában a résztvevő bánatos szívvel meg­
hivatnak. Béke lengjen porai felett!

* Egy másik halálozásról is

tagból álló családjának egy és fél kenyér, 
esillag-utezán özv. Németi Jánosné ré­
szére, fél kenyér, összesen 17 egyén lett 
megvigasztalva éhségök idején. A máso­
dik gyűjtésből holnap vétetik élelmiszer, 
ami hasonlókép ki fog osztatni. Tóth Ká­
roly, tanitó.

• L * ,®laháiié pályázik a dcbreczeni 
színházért, mint egyik fővárosi lap irja. Ha 
e.hir igaznak bizonyul, akkor a többi 
pályázók aligha állhatnak meg a konku- 
renczia mellett.

* Szólj igazat ... A „Magyar 
Polgár“ ez. Kolozsvárott megjelenő "kor­
mánypárti lap szerkesztőt cserélt. Nagy 
János helyett Fries Albert neve szerepel 
a lap sarkán. Nagy Jánost azért mozdí­
tották el, mert a Dinsztl-esct alkalmából 
azt irta, hogy az osztrák ármádia kellner- 
poffra sem méltó.

* Petőfi adóslevele. A „Pápai La­
pok“ megczáfoíja azt a hirt, mintha né­
hány héttel ezelőtt Petőfinek egy adósle­
velét találták volna meg valamely pápai 
korcsmában. A hitelezőül megnevezett 
korcsmáros már rég meghalt sőt üzleti 
helysége már év tizedóta nem áll fenn.

* Pislogó szemű arczképek. 
V alami Bouser nevű fényképésznek kö­
vetkező csinos kísérlete sikerült. Ugyana- 
zon egy személyről két negativ képet 
szokott előállítani. Az egyiket úgy veszi 
le, hogy az illető nyitva tartja szemeit, 
mig ellenbén a másiknál bezárja azokat. 
Aztán egy átlátszó papírnak mindkét ol­
dalára úgy ragasztja a két negative!, 
hogy azok teljesen elfedik egymást. Ha 
most a kettős fénykép lobogó lámpa, vagy 
gyorsan égő gyertya elé tartatik, a né­
zőknek úgy tűnik fel, mintha a fénykép 
pislogna szemeivel.

* Sajátságos dolgon töri a fejét 
Wagner Rikhárd, ugyanis abban a meg­
győződésben él, hogy a beteget legsikere­
sebben lehet gyógyítani zenével. Ha a 
dolog sikerül, úgy a kórházakban rendes 
hangversenyek tartatnak és minden na­
gyobb kórház fog saját zenekarral bírni.

vettünk ma tudósítást. Török Pál, városi Sok furcsa álom nem valósult már az

ÚJDONSÁGOK.
l1s * A Függetlenségi kör által 

«1 jmmí, 22-én könyvtára javára tar­
tott bál alkalmával bevétetett, jegyek 
o árusításából 415 frt. felülfizetésekből 
f? frt 60 kr. összesen 458 frt 60 kr. 

[kiadás : 178 frt 22 kr. maradvány 271 frt 
Ur Lkrh Felülfizettek. B. Nagy János 2 frt 
IJ *°dor István 3 frt, Mészáros János, 
I ü csár József, Csórián József, Gombos

erdőmester, ki már negyven év óta szol­
gálta a várost, szintén jobblétre szende­
rült múlt éjjel. A megboldogult 67 éves 
volt s már hosszabb idő óta betegeske­
dett. Temetése valószínűleg holnap tarta­
tik. Nyugodjanak porai békében !

* Szabó Bandi tegnap lépett föl 
mint vendég másodszor a „Csikósában. 
A földszint és karzat ez estén is zsúfolá­
sig megtelt s egyéb helyeken is szép számú 
közönség volt jelen. Szabó Bandit (An­
dris) kijöttekor ismét frenetikus taps fo­
gadta, mely játéka folyamán többször meg­
újult, egyes népdalait ma is ismételnie 
kellett. Az előadást a Szathmári (Márton) 
kitűnő alakítása tette még inkább érde­
kessé.

* Művész hazája... Oláh György, 
a jeles tehetségű szobrász elhagyta Deb- 
reczent. Szegeden telepedett meg. Itt nem 
tudott megélni.

* Farsang. A dcbreczeni „keres­
kedő ifjak önképző egyesülete“ 1881, évi 
február hó 12-én szombaton a tánezterem- 
mé alakított színházban zártkörű tánezvi- 
galmat rendez. Személy-jegy ára 2 frt

* Szegény özvegy asszony, 
kinek férje 20 hónapi szolgálata után 20 
évig az állámpénztárból évenkint 1000 frt 
nyugdijat húzott — boldogult férje halála 
után maga számára is nyugdíjért folya­
modott. — Mert 150 hold kitűnő jó föld, 
40—50,000 frt értékű ház értékű szőlleje 
és — mint beszélik — szerény 40.60,000 
frtnyi tőkéeskéjének jövedelméből nem 
képes megélni! — Bizony az igazságügy­
miniszter az ily folyamodások és folya­
modás készítőkre vagy felszerelőkre, te­
temes bírságot róhatna ki.

* Uj függetlenségi lap. Békés­
csabán a függetlenségi párt — mint öröm­
mel halljuk, — politikát napi lapot fog 
alapítani, mely kiváló szellemi és anyagi 
erőkkel fog küzdeni elveink mellett.

* Nyugta. Három forintról, mely 
összeget a „Debreczen“ szerkesztőségétől, 
mint a t. Boros Sándor sirkő raktáros ur 
által az éhező családok segélyezésére be­
küldött kegyes adományt átvettem. Deb­
reczen, 1881. jan. 25. Tóth Károly.

* Foltényinénak, a debreczeni 
színház régi kittinő tagjának jutalomjá­
téka e héten, szombaton lesz, amidőn a 
„Váltó“ czimti dráma kerül színre. Előre 
is felhívjuk rá a közönség figyelmét.

* Kenyérosztás. A szegény csa­
ládok részére begyült 3 forint 40 kr első 
összegből kenyér vétetett és kiosztatott a 
következőknek : Barcsai-utczán Bokor Ist­
ván 4 tagból álló családjának 1 kenyér, 
árok-utezán Szendrei Ferencz 7 tagból 
álló családjának egy kenyér, csapó kül­
városon isk. köz mellett Szabó Lajos 5

életben.
* A londoni hófnvatagokról rö­

viden már tettünk említést. Az újabban 
érkezett tudósítások megdöbbentő képét 
nyújtják az ottani állapotoknak, egyene­
sen Pompejinak hamuval elboritásával ha­
sonlítják össze. A posta s táviróközleke- 
dés egészen megszűnt, a hó egyes helye­
ken (p. Trafalgarsquaren) 8 láb magas 
volt, a Temze kiöntött s a Cityben, 
Blaekfriars s Lambeth városrészekben a 
sürti népességű kis utczákat elöntötte s 
jeget is hozván magával, igen sok kárt 
okozott. Mintegy kötszer ember el volt 
temetve a hó által s egyesek egész na­
pon át voltak ily helyzetben.

" Brutális apa. Kónyi György ki­
üti lakos Ferencz nevű vele lakó és már 
családos fiát — eddig még meg nem álla­
pított indokból — a múlt hét végén meg­
támadta és a szó legszorosabb értelmében 
annyira összevagdalta, hogy csak is a gyor­
san előhitt orvos lelkiismeretes gyógyke­
zelésének lesz köszönhető, ha életben ma­
rad. A brutális apa ellen a vizsgálat meg- 
indittatott.

* Irodalom. Hirkáger Károly kia­
dásában megjelent az „Olvasó-tár“ válo­
gatott, beszélvek és regények gyűjtemé­
nyének 21-ik füzete. Szerkeszti Branko- 
vics György. Egy füzet ára 25 kr.

* Ajándék egy jubileansnak. Te­
leki Sándor Krasznay Mihály kolozsvári 
színészhez jubileuma alkalmával üdvözlő 
sorokat Írva, a többek közt ezt mondja: 
Maradandó emléket adok Miskának; — egy 
morzsát közös anyánkból: a haza szent 
földjéből, mely táplál és eltakar. Megvet­
tem sírod helyét. Kívánom, hogy mentői 
későbbre költözzél bele.

* A drótos tótok Németországban 
ezentúl szigora ellenőrzés alá fognak vé­
tetni. Okot adott-e rendszabályokra ama 
körülmény, hogy a szerte kóborló drótos 
tótok a küteges hagymáz terjesztőinek 
bizonyultak. Lipcsében nem rég több olyan 
drótos tót került orvosi gyógykezelés alá, 
kik ezen bajban szenvedtek. Konstatálták 
továbbá, hogy Kleinoride faluban, hol 10 
hó óta a drótos tótoknak állandó szállásuk 
van, szintén előfordult két ilyen betegségi 
eset.

* Vasútra támadó farkasok. Egy 
utazó beszéli a kolozsvári Keletnek : A 
napokban a brassó-kolozsvári vonalon, hi­
deg, csikorgó, de szép holdvilágos éjen 
a vonat robogott gyors menetben a Virá­
gos-völgyön keresztül, midőn három far­
kas egy hegyoldalról nagy gyorsasággal 
vágtatott a vasúti töltés felé, s a közele­
dő személy szállító vonatot a szó szoros 
értelmében megrohanta, az egyik ordas 
a vonat dörömbölésére visszarettent, ai

második azonban már az egyik első ko­
csi ajtajára felugrott és visszaesett, s ijed­
tében tovább lábadt, azonban a harmadik, 
mely e merész kíséretben vezető vslt, á 
gőzkazán elejére vetette magát, s a gépre 
alkalmazott hótakaritó a már-már kerek 
alá kerülő duvadat messzedobta. így 
mind a három kalandor kikerülte a mél­
tán megérdemlett halált.

* Czegléd városában nem rég 
egy nemes eszmét pendítettek meg, mely­
nek eredménye már is fényes s a melyek 
teljesülése ma már bizonyos. Elhatározta 
ugyanis e kitűnő magyar város B. Molnár 
Sámuel polgármester indítványára, hogy 
állandó szinházat építtet. Ez életvaló esz­
me nagy izgalmat keltett és rögtön felka- 
roltatott. A kibocsátott aláírási ivek nagy­
ban telnek ; egyesek nagyobb összegeket 
írnak alá, pl, B. Molná'r András 1000 
frtot, B. Molnár Sámuel polgármester 200 
frtot. A telket az épülethez a „Népkor“ 
már felajánlotta minden dij nélkül és igy 
csupán az épitési költségek szükségesek, 
melyek hét-nyolez nap mniva az aláírások 
által fedezve lesznek. Az eddigi terveze­
tek szerint a színigazgatónak az egész 
színház teljesen ingyen fog rendelkezése 
bocsáttatni, csupán a felügyeletet tartják 
fent maguknak.

* Az időjárás. Európában. A nagy 
légnyomás a kontinens északnyugati ré­
széből kiterjed Magyarországba. A depresz- 
szió a keleti és fekete tenger között van. 
Németországban mérsékelt északkeleti sze­
lek mellett az idő részben borús, részben 
derült. Erős fagy. Hazánkban : a hőmér­
séklet nyugati nagyobb félben nagyobbo­
dott, keleten kisebbedett, Besztercze kö­
rül, hol a hideg 27 foknyi volt, különben 
a hideg az erdélyi részekben is valamivel 
kisebb lett. Az idő többnyire derült, alig 
pár helyen borús. Kilátás: Hazánkban ál­
talában véve kisebb hideg mellett derült 
idő várható a jövő két napra is. Helyi 
borulás és esés inkább északkeleten lehet.

* Rémes jelenet egy czirkusban. 
San-Domingo szigetén Courtney czircusá- 
ban a múltkor Eebiah Lengyel állatsze- 
liditö mutogatta vakmerő művészetét. Alig 
kezdte meg azonban el a kalitkában a 
két tigrissel hajmeresztő mutatványait, 
megcsúszott s elesett. Ezt látva egy egyik 
tigris, rárohant, nyakába harapott a sze­
rencsétlennek, azután pedig pár pillanat 
múlva darabokra tépte. A nézők közzül 
többen, kik domingói szokás szerint re­
volvert szoktak viselni, a vadat agyon­
lőtték, s az őrök be akartak menni a ka­
litkába, hogy a szerencsétlen állatszeliditő 
holtestét kihozzák. E pillanatban hirtelen 
düh szállta meg a másik tigrist, s agyon­
lőtt társát iszonyatos orditás közt tépte 
darabokra. Az egész jelenet, mely hirte­
len rövid idő alatt folyt le oly iszonyú 
volt, hogy a nézők közzül többen nem 
bírván végig nézni, elfutottak.

* Táborszky és Parsch nemzeti 
zenemű-kereskedésében Budapesten meg­
jelent: „A szerelem sötét verem.“ Lu­
kács Sándor népszínművének legkedvel­
tebb dalai. 1. Rózsás kedvvel jöttem én. 
2. Nem kell a szomorúság. 3. Hoszu sor­
ban száll a vadlud. 4. Bus az erdő. 5. 
Repül a szán. 6. Ha én piros rózsa vol­
nék 7. Mért csalogatsz barna kis lány. 
Énekhangra zongora kísérettel vagy zon­
gorára külön) szerző Erkel Elek. Ára 
1 frt,

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.
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adatik :

Szabó Bandi jutalomjátékaul

Falu rosza.
Népszínmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



1 Vendéglő bérbeadás.
lines többé fogfájásf

Ezer forintot
fizetünk annak, a ki a GÓL D 

MANN féle
Király-fogvízének

hüsználáta után a fogfájást ismét 
vi-szakapja. Egyedíili szer arra, hogy 
egészen az aggkorig szép fehér és 
egészséges fogakat nyerjünk.

Egy üvegcse ára I frt.
<3-. Goldmann óz O0
Bresslau, Schuhrücke Nr. 36. 

Főraktárak : Ausztria-Magyarország 
számára Kuss Károly utódánál Bécs, 
I. Wallfischgasse 3. Raktar Debre- 
czenben Rotschnek E. gyógyszertá­
rában. (72.)

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható szer a ziha 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint 233.eor"toiz;liatót ajánlva, 
küld meg bérmentve 2 Irt 50 kruak 

bérmentes beküldése mellett

ftraioretz 1.
gyógyszerész,

Gleichenbergben, Stiriában.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

Eladó
czukorrépsi takar- 

many mik,
1 kúp tartalma 14 métermázsa,

ÁRA 5 FORINT.

Utalvány a czukorgyárnál váltható.

A szatmárnémeti polgári társaskör 
kiadja bérbe átverésen 1881. évi májú* 
hó 1-től számítandó 3 évre Szatmáron 
temploin-utcián lévő házában a vendéglő 
tartas jogát.

Az épület áll 2 obasó teremből, 
egy könyvtár szobából, 40 Q ölnyi játék­
teremből, egy étkező t remuól, egy tár­
salgó szobából, az udvaron egy nyári te­
remből, továbbá bérlő rendelkezésére 
bocsátandó két udvari szoba, egy pincze 
szoba, .egy pincze konyhából ugyanott 
nagyobb "gincie helyiségből s az udvar­
ban egy "jégveremből. Ezenkívül a tár- 
saskör tagjainak használatára s a bérlő 
jövedelmére szolgái az udvaron egy teke- 
pálya.

A ki árverelni kivan, bánatpénz 
f-jében tartozik az árverést vezető kezé­
hez. 200 irtot készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírban. Zárt ajaniat tevők 
is átverelóKnek fognak tekintetűi, ha az 
ajánlathoz 200 frt készpénz vagy meg­
felelő értékpapír lesz mellékelve s az 
ajánlattevő kijelenti, hogy az alább em­
lített részletes teltételeket ismeri és el 
fogadja.

Az elfogadott bérlő a szerződés alá­
írásakor egyévi bérösszeg erejéig elfogad­
ható értékben bizto-itékot nyújtani tar­
tozik.

A bérösszeg évnegyedeukint egyenlő 
részletekben előlegesen fizetendő.

Tájékozásul köz.udomá-ra hozatik, 
hogy a körnek jelenleg 300 tagja van.

Jövedelmét képezik a bérlőnek a 
teke és kártya asztalok s a vendéglői üz­
letből származható jövedelmek. — Bérlő 
tartozik az összes helyiségeket fűteni, 
vilagitaui, a játék és étkező termeket 
asztalokkal s székekkel fölszerelni.

A részletesebb föltételek Hatvani 
Péternél, a kör pénztáruokánál bármikor 
megtekinthetők.

Az árverésre egyetlen határidőül 
az 1881. éri február hó 24 ik napjának 
d. e. 11 órája, tüzelik ki, a társaskör je* 
leulegi helyiségébe,

Felhív,ttnak mindazok, kik a ven­
déglőd jogot elnyerni akarják, hogy az 
árverésen a kitűzött helyen és órában 
személyesen vagy törvényesen meghatal­
mazott képviselőjük által jelenjenek meg,

Zártajánlatok bánatpénzzel ellátva, 
Antal Dániel alelnök névéi-.; czimezve, 
az árverés megkezdéséig adhatók b>. 

Kelt Szatmáron, 1881. jan. 10.
A társaskör választmánya.

(69.)

1881. xin.|

1
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egyedül jónak bizonyult es- 
senc-ia, mely a gyöngült 
férfierőt teljesen vissza­
állítja. Ártalmatlanságért jót 
állunk, az eredmény kima­
radhatom.

Egy üvegnek, Dr. C a-
delle röpirével együit ára 2 frt 50 lsr. Ezen könyv minden más tanácsot és 
segélyt, gyöngyiiit férfierőnél, nemi betegségeknél, onánünál, magömléseknél, 

feleslegessé tesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Becsben: Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Planktngasse Nr. 6. (428.)

i

Tüdő- és gyomorbaj gyógyulása.
Hármincz évig szenvedtom, — 72. éves koromig — köhögésben és 

test gyengeségb n, már az élethez semmi remény m nem vtdt; 21, hvig 
malatakészitméuy használata után ismét egészséges lett m. Ezen gyogyu ás 
csudához határos. Ezt nyilvánosságra óhajtom hozni, hogy hasonló betegek 
ha-ználhas ák.

(Egy felgyógyult saját szavái.)

Bécsi hi?atalös győgyjelestés
a IL ff féle malátakivonat-egészségi sör s a malátacsokoládról, melyek a 
fentemfit tt helyőrségi kórházba használatra kiadattak, ezek a gyogyfo’ya- 
motkitünő segélyszereinek bizonyultak be, nevezetesen a malatakivonat az 
idillt mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a ma­
láta csokoládé az üdülök, s az elgyengült emésztési képességnél iiditő és 
igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bécs, 1878. deczember 13.
Látta : Dr. Loeff, főtörzsorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.

E*y hármincz éves köhögés annyira kínozott, hogy útdíjára, midőn 
már a 72 ik évet elértem, már alig tudtam lélegzeni. Minden reményt fel­
adtam miután már megmoczani sem voltán képes. Egy jó barátom, ki 
ha«o iló betegségben szenvelett, és a Hofl János féle maláta-készitmény 
használata á 11-1 felgyógyult, nekem is a legmélyebben ajánlotta, Szeren­
csémre fogadtam a jó tanícsot. Valódi csoda történt velem, mert 21 üreg 
használata után a köhögés egészan elmaradt, erőmet ismét visszanyertem 
és a legtávolabb utat könyedséggel megtettem. Legfőbb óhajtásom ezt köz­
tudomásúvá tenni, hogy minden hasonló beteg tndjon hová fordulni.

Kérek 100 üveg maláta-sört és 10 kiló maláta-csukoládét No 1.
Berlin, Koielanksíra<se No 7. Matthäus püspök.
A legtöbb európai cs. kim udvari szállítóhoz, Hoff János úrhoz, cs. k. 

tanácsos, az arany érdemit ereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas po­
rosz és nemű kitüntetéseknek sat.

Bécs, I. Graben, Baunerstrasse Nr. 8.
I Csak valódi H"ff Járos-féle maláta készítményt követelj-n min-
I ^enki, a melyen a fetaláló saját arczképo és védjegye látható, a 

nem valódi ártalmas.
(A valódi Hoff János-féle meliczukorkák kék papírban vannak.)
Kapható Debreczenben: Rickl József Zelmos és Csanek József urak 

kereskedésében. (54)

Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

ii temetkezési iiilzeii
Debreczenben, ujpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Berger-íefie orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orovai tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Német­
ország, Hollandban és Syeitzban, Romániában sat. már tiz év óta fényes sikerrel

használtatik
mindennemű bőr k ütegek

mint szinte az nrezbőr mindenféle ti*7.tátalanságai ellen, különösen a rüh, az idült 
és piakely sömör ellen, a kosz, a sotnor repedvény, a f.jj és szakái korpa ellen, 
a szeplő, májfolt, az úgynevezett rez-esorr, a fagydag, a íábizadás, s a gyermekek 
valámennyi külső fejbűjg*égei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztitó

mozsdószer ajáltathaik.
Ára darabonként használati utasítással együtt 35 krajezár.

A Berger féle katrány-szappan 40°/O*ka tömány fakátrányi tartalmaz feletébb 
gondosan vau készitré, s lényegesen különbözik minden egyébb, a kereskedésben

előforduló kátrány-szapanoktól.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL gyógysz. TROPPAU, 

hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,
Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszertárában.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
hogy az Aradon 25 évig fenállott első hazai érczkoporsó gyárat, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s igy azon előnyös helyzetben 
vagyok, hogy érczkoporsóimat itt senki által ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

Gyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szükséges vo'na, csupm annyit kívánok megjegyezni, hogy 
gyártmányaimmal, azok müizlős ős kiállítása és főleg ol- 
csóságánálfogva, sikerült nemcsak a hazai városokból, de 
a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen ős vőgkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gvártásu kopor­
sókat 30%-kai olcsóbban szamithafom, mint bármely htsonnemü intézet 
tehet. A temetkezési czikkeket is olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren­
delkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (számszerűit 10): kétfogaiu 2 írt 50 kr, négyfo- 

gatu 5 frttól feljebb; fedeles diszkóé iá 8 írttól 20 írtig a legdíszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sor^uaknil, felnőttek részére 3 mért 

megrendelhető.
Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, mind n a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul 
elvégzek, sőt tekintetiel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
előállítására megkiván ató összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos 
felek kívánatéra, méltányos várakozással leendők, minden kametfelszá- 
mitás nélkül-

A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönete- 
met nyilvánítom, újonnan berendezett intézetem ajánlom a további nagy­
becsű pártfogásba.

Ddbrtczen, 1880. decz. 25. Tisztelettel
Levél vagy sürgöny utján teendő megren­
delések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVÁN.

30%-iial olcsóbb mint bárhol.

Pain-Expeller
horgonnyal <

nagyon jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Roihschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Eliletéi,
Konkoly János helybeli pékmester 

üzletében (pLcz-utcza 1712. sz. Szabó 
Lajos házban), a télen át friss vaj min­
denkor kapható. (68)

Helyben
Egy érre 10 fj 
Fél ívre 5 
Előfizetési p<5 
topis.cz. VECj 

kész tőséglil
Előfiz 

TELEQDI KJ 
KÁROLY k<J
szerkesztőségi

Debreczen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaez, Vecsey-ltáz,

Oebreczq
A magas 

követ a kávé, 
elfogadtatására! 
ponkint számittj 
horvát képvist 
most már több]

Minden ölj 
bizalmi kérdés 
ország kormán] 
viselők megváj 
ségé, hogy 10- 
ségre szert teht 
csekély többsét 
a 4 államtitkár1 
maguk javaslati 
szavaznak.

Hogy a he 
vázáinkért, mell 
gyár miniszterit] 
mentik, évenkéj 
hány milliót ke 
tes pénztárából 
szaki egyezségi 
tátják, a mikor 
zatukért már 
kormány által 
lőtt összegből 
nek, nemcsak, 
telnek, szjaj ! 
dőn egy uraik c 
kell a bukástól! 
nagy ára v; 
könnyen aji 
szág zsebéit

Na má 
denki, hogy 
mány, — r 
vát képvise' 
lére egyezi 
(mert hát a 
van eszük, 
ményt felh 
előnyére zsi 
miniszter és 
tával 1-től 
számíthat, l 
denféle zsiri 
löt — bizoi 
tehet semmi 
reket, kik i 
még is orsz 
sekben ily* 
ják fent ma 
ország jólét) 
nem saját 
tartja a 

y k<
187= 

nagyobb 
mostani ' 
dását az 
állította, 
lül lehet 
közölni, 
nincs szü

Tiszi 
és nem i 
sem alti
alkotmán 
Példáját, 
ember i
hogy az 
többé ko
a* élősdi,
8°a szoki


